FRACCIONES ALGEBRAICAS

1.- Factoriza y simplifica al maximo las siguientes fracciones algebraicas:

2 2 _ 2 _ 2 _

a) 5x b x2 3X+2 0) X°—6x+9 d) X 24x+4
2x% = x x?—2x+1 2x—6 x2—4
x% —5x x?-9 X% = 2x x?—x=20

e) vV f - 0) h —
X°—6Xx+5 X +x-12 2X—4 X +x-12

2.- Reducir a minimo comun denominador las siguientes fracciones:

2
a)x+1.x b x-1 5 C1_4 3X

X2 -4 " x+2 x?-5x+4 ' x?-1 X+2 x-2 "x*-4

3.-Realizar las siguientes operaciones con fracciones:

x*+1  x+1 —2x  4x+1 3 1
a) - b) —+ 5 c) +
3X 3x X 2X X—2 2+X
2x  3x+1 X 3 X+1
d) —— - g) X — —— f) -
) x—-1 x%-1 ) x—1 X—2 x? -4

4.- Efectuar los siguientes productos de fracciones:

-a X b) 3mn? —2x 9 2x X +2x+1
4x* 2a’ x?  nm? 1-x*  4x° +4x
9 x> -16  4x* o 22 X% — X 9 x*—2x 9x* -1
2x  x? -5x+4 x2-1 x+2 3x+1 x*-4
5.- Efectuar los siguientes cocientes de fracciones:
3x°  —6x b) ax® —ax 9 X+2  X° +4x
y? 4y’ 4 b X+1" 2x+2
2x+1_4x% -1 x+1, x*-1 x? —5x+6 x%+2x

X+3  x? +3x X-3 x? -x-6 X2 —x—2  x%+x



SOLUCIONES

1.- Factoriza y simplifica al maximo las siguientes fracciones algebraicas:

5x* __ 5 _ 5 X2-3x+2 - (x=2)(x-1) _x-2
a) 2X2 - X X(ZX—].) 2x -1 ) X2 —2X+1 (X—l)(X—l) X-1
x?—6x+9 —(x=3)(x-3) _x-3 q X2 —4x+4 _(X=2)(x-2) _x-2
©) 2x — 6 2(x~3) 2 ) 2—a  (x+2)(x-2) x+2
x? - 5x - X(x=5) _ x_ x?—9 _ (x=3)(x+3) _ x+3
) Y —exe5  (-Dx-5 x-1 ) Tl X-Bxed) x4
X% — 2x —X(x=2)_ X x> —x-20 —(x+4)(x-5)_ x-5
9) 2x —4 2(x-2) 2 X2 +x—12 (x+4)(x-3) x-3

2.- Reducir a minimo comun denominador las siguientes fracciones:

2) 2 1
a’v® ' ab?
2113 2\ — 213 2 ab
m.c.m. (a°b”,ab”)=a"b’ = PRI
x-1 5
b ;
)x2—5x+4 x? -1
2_ = — —
X =5x+ 4= (x=4)x-Y) =mem (X* -5x+4,x* -1) = (Xx—4)(x +D(x -1) =
X —1=(x+D(x-1
x-1  _ (x=D(x+D) _ x? -1
X2 =5x+4 (x—=4)(x-D(x+1) x*-4x*-x+4
5 _ 5(x-4) _ 5x-20
x2-1 (X*-D(x-4) x*-4x*>-x+4
¢) 1 4 ; 3x

X+2'x=2 "x*-4

X —4=(Xx-2)(x+2)=>mem (Xx+2,x—2, X’ —4)=x" -4

1 (x=2)  x-2
Xx+2 (X+2)(x-2) x>-4
4  4(x+2)  4x+8
Xx-2 (x-2)(x+2) x’-4
3x
x* -4



3.-Realizar las siguientes operaciones con fracciones:

3x*+1 x+1 3x*+1-x-1 3x°-x _x(3x-1) 3x-1

a)
3x 3x 3x 3x 3% 3
b) —2X+4X+1: —4x+4x+l:i
x? X% 2x* 2xt %P
3 1 _ 3(2+x) (x-2) 6+3x+X-2 _4+4x
C) + - + = =
X=2 2+4x (2+x)(x-2) (x-2)(2+x) (x-2)(2+x) x*-4
d) 2x  3x+1_ 2x(x+)  3x+1 :2x2+2x—3x—1: 2x2-x-1 _(@2x+D(x-D _2x+1
x-1 x*=1 (x-)(x+1) (x-)(x+1)  (x-1)(x+1)  (x-L(x+D) (x-1)(x+1) x+1
e)X_L:M_L:x(x—l)—x:xz—x—x:x2—2x
x-1 x-1 x-1 x-1 x-1 x-1
) 3 x+1 _ 3(x+2) x+1  3x+6-x-1 2x+5

X—=2 X —4_(x—2)(x+2)_(x—2)(x+2) S (x=2)(x+2) x4

4.- Efectuar los siguientes productos de fracciones:

a)__a.i— -ax a1 -1
4% 2a° 4x2-2a®  4x*-2a® 4x-2a  8xa
b) 3mn® -2x _ 6xmn’  6n
x> nm?® x>nm®  xm?
o) XEH2x+1_ 2x- (P H2x+) 2% - (x+1)° 11
1-x2 & +4x (1-xX7)- (4 +4x)  (1-x)(@+x)-4x(x+1) 2(1-x) 2-2x
d) X2—16‘ 4x? _ (¥ -16)-4x* _ (x=4)(x+4)-4x* _(x+4)-2x _ 2x*+8x
2X x> =5x+4 2x-(x®-5x+4) 2x-(x—4)(x-1) (x-1) x—1
o) 2X+2 XZ—X_(2X+2)'(X2—X) C2(x+D)-x(x-1)  2x

-1 x+2 (xz—l)-(x+2) S (X=D(x+D(x+2)  x+2

x* —2x . 9’ -1 _(¢-2x)-(9%* 1) _ x(x=2)(3x-D(3x+1) _x(3x-1) _3x*-x

0 3X+1 X2—4  (Bx+1)-(x*-4)  Bx+D(x-2)(x+2)  (X+2)  x+2

5.- Efectuar los siguientes cocientes de fracciones:

a) 3x*  —6X _3x%-4y*  12x*y?  2x
y3 - 4yz y3 - (=6x) _6Xy3 y

b)a_xz_—ax_ ax’-b _ abx’®  x
40 " b  4b-ax dabx 4

X+2 X2 +4X _2(x+2)(x+1)  2x+4
X+1" 2x+2  x(x+4)(x+1) x*+4x

c)

2x+1 4x" -1 _(2x+1) - x(x*+3x) _ (2x+1) - X(x+3) X

X+3 x2+3x  (x+3)-(4x2-1)  (x+3)2x+1(2x-1) 2x-1

d)

x+1 x*-1 _(x+D)-(* —x-6) _ (x+D(x-3)(x+2) _x+2

®) X=3 x*=x—-6 (x=3)-(x*-1)  (x-3)(x-1(x+1) x-1

X —5x+6 X +2X _(x* ~5x+6)-(x* +X) _ (Xx=3)(x-2)x(x+1) _x-3
X2 =x=2 X2 +x (X®-x-2)-(x2+2X) (X-2)(X+Dx(X+2) x-2

f)






